

# Συγκίνησε το μήνυμα από την μακρινή Αυστραλία στον εορτασμό Ενσωμάτωσης των Δωδεκανήσων

Επαίνους και ευχαριστίες δέχτηκε από τον Αντιπρόεδρο της Βουλής και Βουλευτή Δωδεκανήσων Δημήτρη Κρεμαστινό ο γνωστός συμπαροίκος Γιώργος Παυλής για το μήνυμα που απέστειλε ως Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Νήσων Αιγαίου προς την Βουλή των Ελλήνων. Δείγμα της συμμετοχής του στον εορτασμό των 70 χρόνων από την Ενσωμάτωση των Δωδεκανήσων. Από δημοσιεύματα και σχόλια συναδέλφων στην Ελλάδα διαπιστώθηκε ότι συγκίνησαν πάρα πολλούς τα λίγα λόγια του αύστραλογεννημένου ομογενούς που από τόσο μα-

κρυσ δείχνει συνεχώς την αγάπη του για την Πατρίδα. Κι ιδιαίτερα για τα δωδεκάνησα και την Λέρο. Το νησί της καταγωγής του, στο δημοτικό συμβούλιο του οποίου εκλέγεται τα τελευταία χρόνια.

Χάριν των αναγνωστών μας και ιδιαίτερα των δωδεκανησίων συμπαροίκων καταχωρούμε το μήνυμα που απέστειλε ο κ. Παυλής προς την Βουλή των Ελλήνων δια μέσου του Αντιπροέδρου, καθώς ωρισμένα απ' όσα ανέφερε ο κ. Κρεμαστινός κατά τον εορτασμό της Επετείου Ενσωμάτωσης.



**Τι απέστειλε ο Γιώργος Παυλής προς την Βουλή των Ελλήνων**

*Προς τον Αντιπρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων*

**Κύριε Πρόεδρε,**  
Με πατριωτικό ενθουσιασμό από την μακρινή Αυστραλία επιθυμώ, ως πρόεδρος της Ομοσπονδίας Νήσων Αιγαίου Σύδνεϋ και ΝΝΟ, αλλά και ενεργά συνδεδεμένος με την Δημοτική Αρχή της Δωδεκανησιακής μας Λέρου, να εκφράσω τα αισθήματα Εθνικής Υπερηφάνειας που μας εμπνέει η μεγάλη επέτειος της Ενσωμάτωσης των Δωδεκανήσων μας, με την Μητέρα τους Ελλάδα.

Το γεγονός αυτό που επιτεύχθηκε πριν από επτά δεκαετίες ως ανταμοιβή αγώνων και θυσιών του Ελληνικού λαού στο πλευρό των συμμάχων ξανάφερε, μετά από αιώνες ξένων κατακτήσεων, τα 15 στο σύνολό τους πανέμορφα νησιά μας. Με την Ελληνική φλόγα της αρχαιότητας να διατηρείται δια μέσου των αιώνων. Με κατοίκους που πάντα ποθούσαν την ενσωμάτωσή τους με την Ελλάδα.

Μαζί με τις προσωπικές μου ευχές καθώς κι αυτές των ομογενών που εκπροσωπώ, γιά επιτυχία όλων των εκδηλώσεων εορτασμού της 70ης Επετείου της Ενσωμάτωσης, εντός κι εκτός Ελλάδος, νοιώθω ότι ωφελεί ν' αναφερθούμε στο διάγγελμα της 7ης Μαρτίου 1948, από τον τότε Βασιλέα των Ελλήνων, Παύλο. Στο οποίο, μεταξύ άλλων αναφέρονται και τα εξής:

**"...Η σημερινή αγία ημέρα, κατά την οποίαν ικανοποιείται ο ζωηρότερος παλμός της Ελλάδος, είναι η εντυχεστέρα ημέρα της ζωής μου. Ευχαριστώ τον Θεόν διότι έλαχεν εις εμέ η τιμή να περιβάλω με την ενεργόν στοργήν μου την Δωδεκάνησον και να ίδω κυματίζουσας την Κυανόλευκον εις τον Ελληνικόν ουρανόν της. Η σημερινή ημέρα πληρώθη με πολύ αίμα και πολλά δάκρυα, αλλά μόνον με αίμα και δάκρυα γράφονται ιστορία, όπως η Ελληνική.**

**Η Δωδεκάνησος υπήρξεν εις των λαμπροτέρων αστέρων εις τον ουρανόν του αρχαίου Ελληνικού πολιτισμού. Υπήρξεν πάντοτε ένδοξον προπύργιον των αγώνων της Φυλής και μήτηρ υπερηφάνων και ανδρείων τέκνων. Υπήρξε πάντοτε πηγή ακτινοβολίας Ελληνικού πνεύματος. Η Δωδεκάνησος δεν είναι μόνον Ελληνική, είναι Ελλάς!"**

Με πατριωτικούς χαιρετισμούς από την Ομογένεια  
**ΖΗΤΩ Η ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΣ - ΖΗΤΩ Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΑΣ**

Γιώργος Παυλής  
Πρόεδρος Ομοσπονδίας Νήσων Αιγαίου  
Σύδνεϋ και ΝΝΟ  
Πρεσβευτής της Λέρου στην Αυστραλία  
και Δημοτικός Σύμβουλος - Δήμος Λέρου



Στιγμιότυπο από την πρόσφατη συνομιλία που είχε ο κ. Παυλής πριν την επιστροφή του στο Σύδνεϋ, με τον Βουλευτή Δωδεκανήσων και Αντιπρόεδρο της Ελληνικής Βουλής, Δημήτριο Κρεμαστινό,

## Τα προβλήματα των δωδεκανησίων στην ομιλία του Δημ. Κρεμαστινού

Ο Δημήτρης Κρεμαστινός, πανεπιστημιακός και πολιτικός, βουλευτής Δωδεκανήσων της Δημοκρατικής Συμπαράταξης, έχει διατελέσει στο παρελθόν Υπουργός Υγείας και στην ομιλία του για την Ενσωμάτωση, ως Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, αφού αναφέρθηκε στην λαμπρή ιστορία των δωδεκανήσων και την διατήρηση της ελληνικότητάς του παρά το πέρασμα τόσων κατακτητών πρόβαλε και τα σημερινά προβλήματα που απασχολούν τους δωδεκανησίους, αναφέροντας, μεταξύ άλλων, τα εξής:

...Σήμερα οι δωδεκανήσιοι θεωρούν απαράδεκτο να μην έχουν προτεραιότητα στο θέμα της Υγείας όταν είναι το πιο απομακρυσμένο τμήμα της χώρας με το Καστελόριζο να απέχει 1,5 μίλι από την Τουρκία και 320 μίλια από τον Πειραιά. Από πού να αισθάνονται προστατευμένοι οι Καστελοριζιτοί για την υγεία τους, από το 1,5 μίλι ή από τα 320 μίλια; Απλά: Ζητούν την υλοποίηση του σχετικού άρθρου του Συντάγματος για τη Νησιωτικότητα. Πώς μπορούν αυτοί οι άνθρωποι να έρχονται στην Αθήνα και να αναμένουν πάσχοντας

από την επάρατη νόσο εβδομάδες ή μήνες σε ξενοδοχεία και νοσοκομεία σε λίστα αναμονής για να κάνουν τις σωτήριες για τη ζωή τους ακτινοθεραπείες και το Υπουργείο Υγείας να έχει ουσιαστικά αναστείλει τη δημιουργία Ογκολογικού - Ακτινοθεραπευτικού κέντρου στη Δωδεκάνησο που είχε αρχίσει να πραγματοποιείται εδώ και τρία χρόνια; Τέλος, θεωρούμε ακρογωνιαίο λίθο το σεβασμό των συνθηκών που επικύρωσαν οι μεγαλύτεροι πολιτικοί της Ελλάδας και της Τουρκίας, ο Ελευθέριος Βενιζέλος και ο Κεμάλ Ατατούρκ και εξασφάλισαν την ειρήνη στο Αιγαίο πέλαγος. Ειρήνη που προσπαθούν σήμερα άφρονες φωνές για εσωτερικούς λόγους να θέσουν σε κίνδυνο.

Με τις σκέψεις αυτές σήμερα η Δωδεκάνησος παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας μέσα στη Βουλή των Ελλήνων εορτάζει την ιστορική αυτή επέτειο θέτοντας παράλληλα τις βασικές προϋποθέσεις για την επιβίωσή της.

Δημήτριος Κρεμαστινός  
Ε' Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων